Tufan, hazirlamis oldugu goérselde Giines
sisteminde yer alan gok cisimlerine yer ver-
mis ve bazi kutucuklarda hata yaptigini fark
etmistir. Dogru olan kutucuklari boyayarak
hatasini bulacaktir.

Gezegen Uydu
Asteroit
Galaksi
Kuyruklu
Yildiz

Buna gore dogru boyama asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A)

B)

C)

D)

1. Bu denemede 20 soru bulunmaktadir.
2. Bu sinav igin tavsiye edilen siire 40 dakikadir.

3. Bu deneme 1. linite konularini igermektedir.

2.

Asagida Gunes sisteminde bulunan geze-
genlerle ilgili ifadelerin yazildigi bir tablo
verilmistir. Ogrencilerden, tabloda verilen
ifadeler dogruysa, “+” yanlissa “~” isareti
koymalari isteniyor.

Ozellikler +/-

Glnes sisteminin en kiiclik gezegeni,

+
¢ok az bir atmosfere sahiptir.

Glines'e yakinlikta besinci sirada bulu-
nan gezegen, en blyuk gezegendir.

Donlst yan yatmis varile benzetilen
gezegen, buyuklik agisindan dordiinci -
sirada yer alir.

Glines'e yakinhkta tglinct sirada olan
gezegen, Uzerinde yasamin bulundugu  +
gezegendir.

Tabloyu yukaridaki gibi dolduran bir 6g-
renci hangi gezegenin 6zelliginde hata
yapmistir?

A) Uranus B) Dinya

C) Merkir D) Jupiter

Berk, Miray ve Pelin Ay tutulmasini model-
lemek istiyor. Berk Glnes’i, Miray Diinya’yi,
Pelin Ay’ temsil etmektedir.

LR ’
.

e
b Berk

Buna gore,
I. Modelleme dogru yapilmistir.

II. Berk ve Miray yer degistirmelidir.

[ll. Miray ve Pelin yer degistirmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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4. Asagidaki grafikte Guines sisteminde bulunan bes gezegenin Glines’e olan uzakliklari verilmistir.
(Sutun uzunluklar dlgekli degildir.)

Glines’e Uzaklik

— Gezegen
K L M N O adi

Grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanhstir?
A) O gezegeni VenUs ise L gezegeni Dinya olabilir.

B) N gezegeni Mars ise K gezegeni Satlrn olabilir.

C) L gezegeni Jupiter ise N gezegeni Uranus olabilir.

D) M gezegeni Mars ise O gezegeni Neptin olabilir.

5. Asagida bulunan kitaplikta her kitap bir gezegeni temsil etmektedir. Bu kitaplarda gezegenin ismi
yerine Ozellikleri verilmigtir. Kitabi alan kiginin, 6zellikleri okuyarak gezegeni bulmasi ve kitaba

ismini vermesi gerekmektedir.

e En biyuk 3. gezegendir.

e Amonyaktan olusan bir atmosferi
vardir.

e Uydusu ve halkasi vardir.

e Glnes’e yakinlik bakimindan 7. si-
radadir.

“Diinyanin ikizi” olarak adlandirilir.
Uydusu ve halkasi yoktur.
Dunya’dan giplak gbzle goérulebilir.
“Coban Yildizi”, “Aksam YildizI”
olarak da bilinir.

Mor Kitap
Kirmizi Kitap
e o6 o o

Bazi 6grencilerin kitaplarla ilgili tahminleri asagidaki gibidir:
Ayse: Mor kitap Uranus, kirmizi kitap Mars’tir.

Fatma: Mor kitap Neptin, kirmizi kitap Merktr’dr.
Hayriye: Mor kitap Jupiter, kirmizi kitap Venus’tar.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ayse mor kitaba dogru, kirmizi kitaba yanhs isim vermistir.
B) Fatma mor kitaba dogru, kirmizi kitaba yanhg isim vermisgtir.
C) Hayriye mor ve kirmizi kitaba dogru isim vermistir.

D) Ayse mor ve kirmizi kitaba dogru isim vermistir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagida verilen gorselde uygun cevaplar secilerek dogru cikisa ulasilacaktir. Hanife 1, Sevgi 3,

Can 4 numarali ¢cikisa ulagmigtir.

L Gunes, Diinya ve Ay her giin ayni dogrultuda bulunur. \1

D

&
Glnes tutulmasi yeni ay
evresinde gergeklesir.

2N

1. cikis 2. cikis

A

o

Hanife

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hanife, 2. asamada hata yapmistir.
C) Sevgi, 2. asamada hata yapmigtir.

Sevilay .
Ogretmen .,
S o Emre

Emre’nin yanitina gore Sevilay Ogret-
men hangi soruyu sormus olabilir?

A) Gines etrafinda dolanirken kendi ekse-
ni etrafinda da doénebilen, gezegenler-
den daha kuglk olan kaya pargalarina
ne denir?

B) Atmosfere girmis olan gok taslarina ne
denir?

C) Uzayda serbest halde dolasan, yapila-
rinda demir, nikel gibi cesitli maddeler
bulunan gok cisimlerine ne denir?

D) Bir gezegene en yakin gok cismine ne
denir?

Y
—

L Ay tutulmasi, Danya’nin karanlik W

olan bdlgesinden gézlenebilir.

Sevgi Can

B) Sevgi, dogru ¢ikisa ulasmistir.
D) Can, tim asamalarda hata yapmistir.

Glnes, Dunya ve Ay ayni dogrultuda bulu-
nurken gerceklesecek tutulma olayi; A, B
ve C noktalarinda bulunan sehirlerde izle-
necektir.

L ER
A -4
Diinya

Glines

Buna gore gerceklesecek tutulma ve
tutulmanin izlenebilecegi sehirler agagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

izlenebilecek

Tutulma Sehirler
A) Ay Tutulmasi A
B) Gulines Tutulmasi C,B
C)  Gunes Tutulmasi A
D) Ay Tutulmasi C,B

Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

9. Ece ve Ceyda, bazi kartlarin ve harflerin bulundugu bir oyun oynamaktadirlar. Oyunun amaci;
okunan karttaki 6zeliklerin hangi gezegene ait oldugunu bulup, bulunan gezegenin harflerini se-

cerek oyun tahtasina yerlestirmektir.

Al B 1 c c D
S
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| (1) [ K L
L‘m“\\.;ﬁi‘
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\.@@ﬁ
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—
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‘

1
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Ece’nin Okudugu Kart

En buytuk ikinci gezegendir.

Gaz, buz ve kayalardan
olusmus halkasi vardir.

Ceyda’nin Okudugu Kart

En buyuk dordinci
gezegendir.

Buna gore Ece ve Ceyda’nin segmesi gereken harfler agsagidakilerden hangisidir?

A) Ece (MIE|R[K]UIRI
CeydalU R} A N) OS]
C)ece M|E|R[K|UIR]
Ceyda(NJE| P [T]U]N]

10.
yazilip dogru olanlar turuncuya boyanmistir.

B) Ece 'S A | T L0 R N
Ceyda[U|R) A [N]U]s]
D) Ece [s]a] T [0]R]N]
Ceyda NJE| P [T]U]N]

Verilen gorsel Ay tutul-
masidir.

Bu tutulma olayinda
Dinya, Ay ve Gines
arasindadir.

Bu tutulma olayinda Ay
yeni ay evresindedir.

Buna gore tablonun son hali asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

C)

Asagida verilen gorsel ile ilgili 63renciler bazi tahminlerde bulunmus, tahminler asagidaki tabloya

Verilen gorsel Glnes
tutulmasidir.

Bu tutulma olayinda Ay,
Glnes ve Dinya’nin
arasindadir.

Bu tutulma olayinda Ay
dolunay evresindedir.

D)

Diger sayfaya geginiz.
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11. Asagida verilen Glines sistemine ait model hakkinda égrenciler bazi tahminlerde bulunmuslardir.

Sevde: | digsal gezegenler, Il meteor kusagi, Il igcsel gezegenlerdir.
Zehra: | karasal gezegenler, |l asteroit kusagdi, Il gazsal gezegenlerdir.

Merve: |igsel gezegenler, Il asteroit kusagi, Il digsal gezegenlerdir.

Buna gore 6grencilerden hangileri dogru tahminde bulunmustur?

A) Yalniz Sevde B) Yalniz Zehra C) Sevde ve Zehra D) Merve ve Zehra

12. Asagidaki gorselde bazi gezegenlerin Glines’e olan uzakliklari ve ortalama sicakliklari verilmistir.

Y Merkdir

0,387 AB /167 °C |
= % vens

0,722 AB/464°C B IR

- TAB/14°C

1,52 AB /-63 °C

Bu bilgilere gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi kesinlikle yapilabilir?

(AB: Astronomi birimi, 1 AB: 150 milyon kilometre)

A) Gezegenlerin ortalama sicakliginin olusumundaki tek faktér, Giines’e olan uzakliklaridir.
B) Glnes’e yaklastikca gezegenlerin sicakhgi sirekli artar.
C) Gunes’ten uzaklastikga gezegenlerin buyukligu artar.

D) Gezegenlerin ortalama sicakhiginin olusumunda, Glnes’e olan uzaklklari disinda baska se-
bepler de vardir.

Diger sayfaya geginiz.
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Ay tutulmasi sirasinda Dunya’'nin gol-
gesi Ay’in Uzerine duser ve bu tutulma

Dinya’nin karanlik olan bdlgelerinden
g6zlenebilir.

Buna goére Ay tutulmasinda Ay’in bulun-
dugu evrenin goriiniimii asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) B)

Asagidaki haberi okuyan bir 6grenci gok ta-
sinin Dinya’ya distigund hayal eder. Gék
tasi gcarptiginda olusturacagi gukuru disu-
nerek bilim insanlarinin burada arastirma
yaptiginda hangi sonuglara ulasacagini
merak eder.

BiLIM GAZETESI

Amerikan Ulusal Havacilik ve Uzay Dairesi (NA-
SA) Diinya’ya ¢arpma ihtimali ¢ok dlislik olan bir
g0k tasinin Kasim ayinda gezegenin yakinindan
gecgmesinin beklendigini agikladl.

Buna gére bilim insanlarn yalnizca bu
gok tasi ve ¢gukurunu inceleyerek hangi
sonuca ulasabilirler?

A) Gok tasinin yaklagik hangi kutle ve bi-
yuklukte olduguna

B) Daha sonra dusebilecek gok tasinin kit-
lesine

C) Diger gok taslarinin hangi bdlgelere du-
sebilecegine

D) Daha sonra disebilecek gok tasinin
olusturacagi ¢ukurun derinligine

15. Hilal ve Ozge bir kamp aksaminda gokydi-
zundeki yildizlar seyrederken birden gok-
yuzunde bir hareketlilik gérduler.

Ozge bu olayin yildiz kaymasi oldugunu
diisiinen Hilal’e,

I. Bilimsel olarak bu olaya “yildiz kayma-
sI” denir.

Il. Gergeklesen olay aslinda meteorlarla
ilgilidir.

lll. Bu olay sirasinda meteorun sicakhgi
gitgide duser.

cevaplarindan hangisini verirse dogru

bilgi vermis olur?

A) Yalniz |

C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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Gezegenler arasi ulagimin ¢ok kolay oldugu
bir zamani hayal eden Hasan, bazi gezegen-
leri gezmek ister. Su an bulundugu gezegeni
Mars olarak distinur ve kendine bir yol haritasi
gizer. Bu haritada gezegenlerin isimleri yerine
ozellikleri bulunmaktadir.

e ilk olarak gitmek istedigi gezegen, bulundugu gezegenden daha kiiguktur.
e ikinci gittigi gezegen asteroit kusagina komsudur.
e Bu gezegenden sikilip “Dinya’nin ikizi” olarak adlandirilan gezegene gitmeye karar verir.

Yukarida verilen bilgilere gore Hasan sirasiyla hangi gezegenlere gitmistir?
A) Satlrn — Jupiter — Neptiin B) Merklr — Urants — Jupiter

C) Satiirn — Mars — Venus D) Merkir — Jupiter — Venus

17. Asagidaki gorselde Gunes sistemindeki gezegenler, Glnes’e uzakliklarina gore siralanmis ve bu
gezegenlerin uydu sayilari belirtiimistir.

’ Merkiir a . |

Veniis Mars

Satiirn Uraniis' ~ Neptin

Dunya

Buna gore,

I. Uydusu olmayan gezegenler i¢gsel gezegenler sinifindadir.
II. Uydusu olmayan gezegenlerin halkasi yoktur.

Ill. Gunes sistemindeki en buyutk gezegenin uydusu en fazladir.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell D)1, lvell

Diger sayfaya geginiz.
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18. Ay, DlUnya’'nin etrafinda dolanma hareketi yaparken 1 ve 2 numarali konumlardan gegcmektedir.

19.

Glnes

Buna gore Ay,

[. 1. konumda iken yeni ay evresindedir.

II. 2. konumda iken Ay tutulmasi gergeklesebilir.

Ill. 2. konumda iken dolunay evresindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

Gulnes Sistemi'ndeki herhangi dort geze-
gen Glnes’e yakinliklarina gore asagidaki
gibi modellenmistir. Gezegenlerin siralan-
masinda ardisikhk gozetilmemis ve M’'nin
en blylk gezegen olugu belirtilmigtir.

OO®®

Buna gore,

I. L gezegeni Mars'tir.

II. M gezegeni Jupiter'dir.
IIl. N gezegeni Saturn’dar.

bilgilerinden hangileri kesinlikle dogru-
dur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)llve lll D)1, Il ve Il

20.

C)llvelll D) I, Il ve Il

Asagidaki gérselde Gunes ve Ay tutulmasi-
na ait bilgiler sembollerle gdsterilmistir. Bu
bilgilerden bazilari hatalidir.

Glnes Ay
Tutulmasi Tutulmasi

Buna gore hatah bilgiler asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

[ | o
A) Ay, Dlnya ile
Glnes arasin-
dadir.
B) Ay, Glines’e
Dinya’dan daha
yakindir.

Dinya, Gines ile
Ay arasindadir.

Dunya, Giines’e
Ay’dan daha
yakindir.

C) Gundiz gozle-

nebilir.

Gece gozlene-
bilir.
Ay’In yeni ay ev-
resinde gozlenir.

D)  Ay'in dolunay
evresinde goz-
lenir.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



6. FEN BILIMLERI
SINIF DENEME - 2

1. Bu denemede 20 soru bulunmaktadir.
2. Bu sinav igin tavsiye edilen siire 40 dakikadir.
3. Budeneme 1. ve 2. iinite konularini igermektedir.

Bir 6gretmen, dort dgrencisine Ay'in evrelerinin bulundugu birer karti rastgele dagitarak kartlarin

Uzerinde yazanlari okumalarini istemistir.

Ben son dordintim.

):
m

L/‘u Melis

~

Ben dolunayim.

Kerim

1@6‘
—

{ o Ben yeni ayim.
SL Mige

Ben ilk dordinim.

Doruk

Ay tutulmasi olayinda ayin hangi evrede oldugunu bulmak isteyen bir 6grenci hangi arka-

dasini se¢gmelidir?

A) Melis B) Kerim

Adnan Ogretmen, asagida verilen sorulari
ogrencilerinin cevaplamasini istemistir.

— Gunes’e yakinlhkta besinci sirada yer
i alan gezegenin adi nedir? E

— Buyuklik agisindan dordinci sirada
olan gezegenin adi nedir? :

— Gunes Sistemi’nin en kiigik gezege-
¢ ninin adi nedir? 3

— Astreoit kusagindan sonra gelen iIk§
i gazsal gezegenin adi nedir?
Yukaridaki sorularn dogru cevaplayan
bir 6grenci en ¢ok hangi yaniti vermis-
tir?

Ay B)
~ )/
C)y——— D)y ——
~ .~/

isemyayincilik « www.isemkitap.com

C) Miige D) Doruk

Kenan, karasal ve gazsal gezegenler hak-
kindaki bilgileri not k&gidina asagidaki gibi
yerlestirmigtir.

KARASAL GEZEGENLER
1. Gunes’e en yakin gezegendir.
2. Kizil gezegen olarak bilinir.
=. Tek dogal vydusu Ay'dir.

4. Gones Sistemi'nin en biyok gezegenidir.

GAZSAL GEZEGENLER

a. Gunes ve Ay'dan sonra gokyuzunde go—
rolen en parlak gok cismidir.

b. Belirgin halkalari vardir.

c. Teleskopla bakildiginda kucuk, yesilimsi, |
yovarlak gorunor. ‘

d. Yan yatws varile benzer.

Kenan, yaptidi eslestirmelerde iki gezege-
nin 6zelligini karistirdigini fark ediyor.

Buna gore Kenan hangi iki 6zelligin ye-
rini degistirirse hatasini diizeltmis olur?

A) 1-d B) 2-c C) 3-b D) 4-a

Diger sayfaya geginiz.
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Kerim Ogretmen, bir doga olayi ile ilgili
asagidaki bilgileri vererek 6grencilerinden
bu bilgiler dogrultusunda doga olayini agik-
layabilecekleri bir sekil cizmelerini istemek-
tedir.

e Birkag saat g6zlenebilir.
e Genis bir alanda gozlenebilir.

e izlerken koruyucu ekipman gerek-
E mez. :
Buna gore ogrenciler asagidaki sekil-
lerden hangisini gizerlerse doga olayini
dogru bigcimde gostermis olurlar?

A)

isemyayincilik « www.isemkitap.com
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5.

Asagidaki tabloda Glines ve Ay tutulmalari
hakkinda bilgiler verilmigtir.

Glnduz yasanan bol- | Belirli siirelerde

gelerde gozlenebilir. | gerceklesir.
Isigin dogrusal yolla | Genis bir alanda
yayildigini kanitlar. gOzlenebilir.

izlerken koruyucu
g6zluk kullaniimahdir.

Golge olusumu
ile gerceklesir.

Giines ve Ay tutulmasi igin ortak olan bil-
giler pembeye boyanirsa tablonun gorii-
niimu asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

C)

D)

Asagidaki gorselde viicudumuzda bulunan
bir organ gosterilmistir.

Bu organ ile ilgili agagidaki yargilardan
hangisi sdylenemez?
A) Sindirimin tamamlandi§i organdir.

B) Besin atiklarinin posaya dénustugu or-
gandir.

C) Su, mineral ve vitaminlerin emilimini
gerceklestirir.
D) Sindirim artiklarinin atilmasinda gorevlidir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidaki tabloda sindirim olaylarinin fiziksel ya da kimyasal sindirime ait oldugu ‘+’ isareti ile
belirtilip her dogru cevaba 5 puan verilecektir.

Sindirim Olaylari Fiziksel Sindirim = Kimyasal Sindirim
Takardk sivisi ile karbonhidratlarin pargalanmasi +
Midenin, kasilip gevsemesiyle besin maddelerini .
pargcalamasi
Safra salgisi ile yaglarin pargalanmasi +
Pankreas 6z suyu ile proteinlerin pargalanmasi +
Digler yardimiyla besin maddelerinin parcalan- +

masi

Tabloyu yukarnidaki gibi dolduran Kayra, ka¢ puan almistir?

A) 25 B) 20 C)15 D) 10
8. Asagidaki tabloda bazi besin igerikleri ve 9. Asagidaki gorselde verilen telefonun Uze-
besin iceriklerinin kimyasal sindirimi ya da rindeki her bir rakam vicudumuzdaki yapi
emiliminde gorev alan organlar verilmistir. ve organlari temsil etmektedir.
s 0- | Karaciger
Besin Icerikleri Organlar 1- | Akciger
* Agiz - ince bagirsak 2-  Bobrek
3- | Ince Bagirsak
A ince bagirsak 4- Brons
5- | Soluk Borusu
| Kalin bagirsak N
£ 6- | Ureter
) Mide - ince bagirsak 7-  Alveol
8- | Girtlak
Tabloya goére besin igerikleri hakkinda 9- Kalin Bagirsak
yapilan yorumlardan hangisi yanhstir? Bu telefondan arkadasini aramak isteyen

Serpil, solunum sistemini temsil eden ra-

A) A besini, safra salgisi ile kiiglk parca- kamlan gevirmelidir.

lara ayrihr.
Buna gore Serpil’in arkadasinin telefon

B) % besininin kimyasal sindirimi tikirik
numarasi kagtir?

ile baglar.
C) M ile gosterilen besin igerigi protein ola- A) 15678 B) 10479

bilir. C) 14589 D) 14578
D) @ besininin midede hem mekanik hem
kimyasal sindirimi gerceklesir.

Diger sayfaya geginiz.
isemyayincilik « www.isemkitap.com 6 9 idyageciniz
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10. Asagidaki semada bir otobuslin gergeklestirdigi seferler ve bu seferlerin bilgileri verilmistir.

1.

1.Sefer :

C Duragi

A-C-B duraklar arasinda gergeklesmektedir.
2. Sefer:

B-D-A duraklari arasinda gergeklesmektedir.

Bu semadaki seferler kan dolagimina benze-
tilirse asagidaki yorumlardan hangisi yapila-
maz?

A) A duragi kalbimizin sag tarafini temsil ediyor-
sa C duragi akcigerler olabilir.

B Duges) B) 2. Sefer buyik kan dolagimini temsil ediyor

olabilir.

C) D ve A duraklari arasinda oksijence fakir kan
tasiniyor olabilir.

D) A ve C duraklari arasinda oksijence zengin
kan tasiniyor olabilir.

D Duragi

Turk Kizilayi, Turkiye’nin ihtiyaci olan kanin tamamini génulli ve strekli bagiscilardan karsi-
lamak igin “Ulusal Kan Temini Projesi’ni yiritir. Ulke genelinde 18 Bélge Kan Merkezi, 67
Kan Bagis Merkezi ve mobil kan bagis araglariyla 300’den fazla noktada hizmet verir. Bu
merkez ve birimlerde binlerce uzman personel istihdam edilmektedir. Hasta guivenligi agisin-

dan kendisine bagislanan her kani modern laboratuvarlarda testlere tabi tutan Turk Kizilay,
kani ihtiyaci olan kisilere verilmek Uzere hastanelere ulastirir. Guvenli kan temini konusun-
daki basarisini ilik nakli ve kék hiicre tedavisi alanina da tasiyan Tiirk Kizilayi, TURKOK Pro-
jesi'ni Saglik Bakanhgi ile ortaklasa yurGtar.

https://www.kizilay.org.tr

Verilen paragrafa gore "Tiirk Kizilayi" hakkinda asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Yalnizca kan bagisi alaninda basari elde etmistir.
B) Birden fazla proje yuritmektedir.

C) Bagislanan kanlari dogrudan hastanelere génderir.
D) Merkez ve birimlerinde herkes galisabilir.

Diger sayfaya geginiz.
isemyayincilik « www.isemkitap.com o 9 Vidya geginiz
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12. Hasan, hafta sonu arkadasi Bahri’nin evine gitmis ve bahgelerinde bir elma agaci gérmustr.
Bahgeden elma koparmak icin izin Bahri'den istemis ve su cevabi almistir; Tabii ki koparabilirsin
ama oOnce bir oyun oynayacagiz. Ben elmalari isimlendirip sana soru soracagim sen de dogru
cevaplarin kadar elma koparacaksin.

Ince
bagirsak

' \\()/

Hasan BE= elmalardan han-
gilerinin yapisinda
duz kas bulunur?

Hasan, bu soruya dogru cevap verirse agagtan kag elma koparabilir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

13. Bosaltim sistemi organlariyla ilgili oyun oynayan Leyla, arkadaslarina bir organin goérevini sdyle-
mis ve hangi organa ait oldugunu bulmalarini istemistir.

Benim gorevimdir idrari
vicuttan atmak.

Leyla

Leyla’nin arkadaslarina séylemesi gereken organ asagidakilerden hangisidir?

A) Bébrek B) Ureter C) idrar kesesi D) Uretra

o Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.
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Asagidaki gorsellerde eklem gesitleri gosterilmistir.

= ~N ) ~N 3 ~N
x 7Y

\ Y, \ Y, \ Y,
( Kuyruk sokumu ) ( Kaburga ) ( Omuz )
( A ( A ( A
@) 7 5 (6

\ Y, U Y, \ Y,
( Bacak ) ( Kafatasi ) ( Alt cene )

Ayse, verilen gorsellerdeki eklem cesitleri arasinda kikirdak bulundurmayanlari se¢gmek istemektedir.
Buna gore Ayse’nin sectigi numaralar hangileri olmalidir?
A)1,5 B)2,5 C)3,4 D)3,4,5

Tatilden donerken yolda kaza yapan Tarik, Riustem, Berna, Derya isimli dort arkadastan Gg¢u igin
acil kana ihtiyag vardir. Bunun Uzerine hafif yarali iki arkadas arasinda su konusma gegmektedir,

<~ Ben Berna'ya kan veremem ama Derya’'ya
L e

g‘g@ Ben kimseye kan veremiyorum. P —
&
A0 Tarik A Rustem

Buna gore asagida verilen dort arkadasin kan gruplan asagidakilerin hangisinde dogru gos-
terilmistir?

Tarik Riistem Berna Derya
A) AB rh + Arh - AB rh + Arh -
B) Brh- AB rh + Arh + AB rh —
C) Arh+ Orh+ Brh-— Orh+
D) Orh- Brh+ Orh+ AB rh +

Fatih Ogretmen: Giinaydin arkadaslar, bugiin size verdigim ciimlelerdeki bosluklari uygun keli-
melerle tamamlamanizi istiyorum.

1. Vlicudumuza sekil veren sert yapilara - - - - adi verilir.
2. Kafatasi kemikleri arasinda - - - - bulunur.
3. Boyu ve eni birbirine yakin olan kemiklere drnek olarak - - - - verilebilir.

Verilen bosluklari dogru sekilde tamamlayan 6grenci sirasiyla hangi kelimeleri kullanmistir?

A) [1. | Kemik B) 1. [Kikirdak
2. Oynamaz eklem 2. Yari oynar eklem
3. Kol kemikleri 3. Kalga kemikleri
C) [1.  |Kemik D) [1. [Kemik
2. Oynamaz eklem 2. Oynamaz eklem
3. El bilek kemikleri 3. Ayak parmak kemikleri

° Diger sayfaya geginiz.




17. Serra, asagida gosterilen deney tlplerine 6zdes besin parcalari koyup tiplere sirasiyla tikurik

18.

. FEN BILIMLERI W

sivisi, pankreas 6z suyu ve mide 6z suyu damlatiyor.

Tukuruk Sivisi Pankreas 6z suyu Mide 6z suyu

~

/]

~a

Deney sonucunda Il ve Ill numarali tiplerde bulunan besin maddelerinde degisim gozlenirken |
numarali tipte herhangi bir degisim gézlenmemektedir.

Buna gore tiiplere koyulan besin maddesi ile ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Tupe koyulan besin maddesinin sindirimine safra sivisi da yardimci olur.
B) Tipe koyulan besin maddesinin emilimi kalin bagirsakta da devam eder.
C) Bu besin maddesine 6rnek olarak ekmek verilebilir.

D) Tupe koyulan besin maddesinin sindirimi midede baslar.

"Kutu kutu pense" oyunu 5 - 6 kisinin oynayabilecegi bir oyundur.
Oyuncular el ele tutusup ¢cember seklini alip dénerek su sarkiyi sdylerler:
“Kutu kutu pense

Elmami yerse

Arkadasim .......

Arkasini dénse.”

Tenefflste "Kutu kutu pense" oynamak isteyen bes arkadas kendilerine solunum sistemi organ-
larinin adlarini vermistir.

Soludugumuz havanin viicudumuzda sirasiyla izledigi
yolu dikkate alan bes arkadasin arkalarini dénus sira-

i ﬂ % ‘ lari agagidaki gibidir:
( E " 1. Ayse

[ 4

L 2. Selim

f o 3. Kenan

4 ] - 1 4. Ozge
. 5. Sevval

Ayse’nin burun oldugu bilindigine gore kalan doért arkadas asagidakilerden hangisi olabilir?

Selim Kenan Ozge Sevval
A) Yutak Soluk borusu Girtlak Akciger
B) Soluk borusu Yutak Akciger Girtlak
C) Yutak Girtlak Soluk borusu Akciger
D) Akciger Yutak Girtlak Soluk borusu
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